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FISICA 
(a) (1,5) Esboce a curvas polares r1 = 3 sine e r2 = 1 + sin 0, para 0 ≤0≤ 2π. 
(b) (1,0) Determine a área da região que está dentro da curva r1 e fora da curva r2. 
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Questão 2 (3,0) Esboce as trajetórias das seguintes curvas parametrizadas. 
(a) (1,0) a(t) = (e-t, 1+ e2t), t≥ 0. 
(b) (1,0) y(t) = (2 cost, sin2 t + 3), t Є [0, 2π]. 
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Questão 3 (2,5) Considere a curva C(t) = (t2, t3 - 2t), tЄ R. 
(a) (1,5) Em que ponto a curva intercepta ela mesma? Encontre as equações de ambas as retas tangentes neste ponto. 
(b) (1,0) Em que pontos da curva a reta tangente é paralela à reta com equações x = -1 + te y= 2t? Encontre as equações destas retas tangentes. 
C (t) = (t2, t3- 2+ ); c' (t) = (2t ; 3 t2- 2) 
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Questão 4 (2,0) 
(a) (1,0) Determine o comprimento da curva x(t) = et - t, y(t) = 4e, para 0 ≤t≤ 2. 
(b) (1,0) Seja C: ACR→ R2 uma curva com componentes x(t) e y(t). Dizemos que a curva Cé regular se C'(t) 0, para todo tЄ A. Para qualquer curva regular, podemos definir sua curvatura no ponto t através da expressão: 
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Mostre que a curvatura em todo ponto de qualquer reta é zero. 
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